ORDINANCE NO.	

AN ORDINANCE OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF KELLER, TEXAS, AMENDING THE CITY OF KELLER CODE OF ORDINANCES BY AMENDING CHAPTER 18, TRAFFIC, ARTICLE II, SPEED LIMITS, BY AMENDING SECTION 18-200, VARIOUS SPEED LIMITS ON PUBLIC STREETS, PARAGRAPH (3) a.; AUTHORIZING PUBLICATION; AND ESTABLISHING AN EFFECTIVE DATE.

- WHEREAS, the City of Keller conducted 85th Percentile Speed Studies on Mt. Gilead Road as required by State law, and determined that the existing speed limits on Mt. Gilead Road from U.S. Highway 377 to Bourland Road and from Bourland Road to Roanoke Road were no longer appropriate; and
- WHEREAS, Chapter 545, Paragraph 545.356, of the Texas Transportation Code, provides that whenever the governing body of a city may, pursuant to the provisions of said code, determine and declare a reasonable and safe prima facie speed limit on said street or streets by the passage of an ordinance, which shall be effective when appropriate signs giving notice thereof are erected at such intersection or other place or part of the street or highway.

NOW, THEREFORE, BE IT ORDAINED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF KELLER, TEXAS:

- Section 1: THAT, the above findings are hereby found to be true and correct and are incorporated herein in their entirety.
- Section 2: THAT, Chapter 18, Traffic, Article II, Speed Limits, of the City of Keller Code of Ordinances, is hereby amended by amending Section 18-200, paragraph (3) a. to read as follows:
  - "(3) Mt. Gilead Road:
    - a. 35 miles per hour: From the intersection of U.S. Highway 377 (North Main Street) to Roanoke Road."
- Section 4: THAT, all other ordinances in conflict herewith are hereby repealed.
- Section 5: THAT, this Ordinance shall become effective and shall be in full force and effect from and after the date of passage and adoption by the City Council of the City of Keller, Texas, and upon execution thereof by the Mayor of the City of Keller, Texas.

AND IT IS SO ORDAINED.

assed by a vote of to on this the 3rd day of December 2024.		
		CITY OF KELLER, TEXAS
	BY:	
		Armin R. Mizani, Mayor
Attest:		
Kelly Ballard, City Secretary		
Approved as to Form and Legality:		

L. Stanton Lowry, City Attorney